

# 首爾火車出軌30傷 逾200人沿鐵路疏散

韓國鐵道公社 (KORAIL) 表示，在當地時間昨晚約9時，一列火車在首爾中部永登浦站附近發生出軌事故，造成約30人受傷，鐵路公司正調查出軌的確切原因。肇事的無窮花號火車載有275名乘客，於昨晚8時15分從首爾龍山區，開往180公里外的全羅北道益山市，在駛至永登浦站時脫軌，共有6個車廂出軌，包括5個載客車

卡。火車雖然嚴重傾斜，但沒有完全翻倒，大多數乘客在醫護人員的協助下，能自行離開車廂，沿著路軌步行前往永登浦站。絕大部分傷者只受輕傷，其中16人需送院治療。事故發生後，鐵路公司封閉了上行和下行的軌道，在確定不會造成危險後重新開放，其間火車服務受阻超過一小時。◆綜合報道



◆大部分傷者只受輕傷，其中16人需送院治療。◆網上圖片



◆無受傷的乘客自行離開車廂，沿著路軌步行離開。◆網上圖片

憂盟友「援烏疲勞」 私下促擺姿態爭取繼續支持

# 美傳要求烏開放態度與俄談判

俄烏衝突已持續逾8個月，據《華盛頓郵報》前日引述消息人士透露，為了維持西方國家逐漸減退的援烏「熱情」，美國總統拜登政府正私下要求烏克蘭領導層對與俄羅斯談判持開放態度，放棄之前拒絕參與和談的立場。



◆美國國家安全事務助理沙利文(右)日前秘密訪問基輔，會見烏克蘭總統澤連斯基。美聯社

多名匿名消息人士表示，由於擔心烏緊張局勢可能持續數年，一些國家的選民不再願意長期資助烏，因此美官員策劃這方案，他們的目標不是把烏推向談判桌，只是確保烏政府能借此姿態，繼續得到西方國家的支持。報道稱，這一消息表明，拜登政府在烏問題上的立場變得愈來愈複雜，美官員一方面承諾，美方會向烏提供所需的任何援助，一方面又希望找到方案，解決這場對全球影響深遠的衝突。

## 能源糧食危機動搖援烏信念

一名美國官員直言，在烏公開拒絕與俄和談之後，能源價格飆升和糧食危機進一步引起歐洲、非洲和拉丁美洲部分國家的擔憂，俄烏衝突對糧食和能源的供應和價格造成破壞性影響，這些地區感受最為強烈，「對我們的一些合作夥伴來說，『烏克蘭疲勞』(Ukraine fatigue) 是真實存在。」

## 兩黨反對聲音愈趨強烈

即使是在美國國內，持續上漲的通脹也引起共和黨人不滿，反對軍援烏的呼聲愈來愈強烈。本月3日的一項民調顯示，48%共和黨人認為美國對烏的援助太多，這意味著在中期選舉結束後，拜登政府和民主黨的軍援計劃將面臨更大阻力。而據媒體此前報道，30

名民主黨議員上月24日致函拜登，敦促其改變在俄烏衝突中的策略，尋求與俄方談判，指美國有責任「認真探索所有途徑，包括與俄直接接觸」，尤其考慮到美國對俄烏衝突的參與程度。然而這封信遭到包括眾議院議長佩洛西在內的一些民主黨人和共和黨人強烈反對，在信件發出翌日，民主黨議員方面撤回這封信，並稱「這封信是數月前起草，但不幸的是未經審查就發出了」。

## 烏宣稱拒與普京和談

根據白宮網站發表的聲明，國家安全事務助理沙利文日前秘密訪問基輔，會見烏克蘭總統澤連斯基等人，強調「美國對烏及其人民捍衛主權和領土完整表示堅定支持」。沙利文還宣布，美國將再向烏提供一項價值4億美元(約31.2億港元)的安全援助計劃，包括提供改良型的T-72主戰坦克、無人機和翻新的地空導彈系統。

在俄烏多次談判未果後，澤連斯基上月簽署烏國家安全委員會關於不與俄總統普京談判的決定。對於烏拒絕和談的表態，克宮發言人佩斯科夫回應稱，俄一直致力於以外交方式解決烏問題，談判需要雙方共同參與，俄方將等待現任或下一任烏總統的立場發生變化。◆綜合報道



◆俄烏衝突持續逾8個月，部分西方國家對援烏的「熱情」逐漸減退。路透社

# 烏軍「星鏈」斷線重創作戰計劃

在俄烏衝突中，全球首富馬斯克旗下太空探索技術公司(SpaceX)的「星鏈」衛星網絡系統，對烏方的作戰發揮重要作用。但據美國有線新聞網絡(CNN)披露，由於烏方無法負擔龐大費用，烏軍使用的1,300個「星鏈」衛星終端機上月突然斷線，為烏軍帶來「巨大問題」。

報道援引兩名知情人士稱，這批終端機是烏方3月從英國一間公司購買，用於作戰行動，SpaceX每月向每部終端機收費2,500美元(約1.96萬港元)，為其提供衛星網絡連接，截至9月已累計收

取近2,000萬美元(約1.57億港元)，烏方已無力支付。烏國防部上月初曾請求英國政府承擔每月325萬美元(約2,551萬港元)的賬單，但英方以「有更優先考量的軍事能力」為由拒絕，終端機從上月24日便開始斷線。CNN早前披露，

SpaceX於9月致函美國國防部，稱其已耗費近1億美元(約7.85億港元)支持烏使用「星鏈」，無法再繼續負擔，要求美方分擔更多費用。但其後馬斯克轉變態度，稱SpaceX撤回這請求，表示將繼續免費資助烏政府。◆綜合報道

# 英媒爆約翰遜退選之謎 恐輸掉逾8900萬收入

英國《衛報》前日報道，據消息人士透露，前首相約翰遜是因1,000萬英鎊(約8,930萬港元)收入風險而退出首相競選。據娛樂界知情人透露，如果約翰遜不久前選擇與蘇納克爭奪保守黨黨魁也即首相職位，且最終失敗，他每年將失去這筆收入，主要涉及演講、回憶錄銷售等。

報道稱，自今年7月約翰遜辭去首相職務以來，他一直在與娛樂圈和經理人公司進行談判，其中就包括荷里活大亨伊曼紐爾經營的奮進公司(Endeav-

our)，以及其旗下知名演講經理人公司哈里·沃克(HWA)——這家公司的客戶曾包括美國前總統克林頓、奧巴馬等。

## 敗予蘇納克將失全球吸引力

知情人士向《衛報》透露，與伊曼紐爾有聯繫人士向約翰遜明確表示，如果後者輸掉了與蘇納克的競爭，他對全球觀眾的吸引力就會消失，他的吸金能力也會大幅下降。報道說，業界認為，他的價值將至少下降一半。

報道提到，在特拉斯辭去黨魁職位之前，與約翰遜有過交流的一些人士表示，約翰遜的收入潛力約為每年2,000萬英鎊(約1.78億港元)。

娛樂業經理人沙利特表示：「我認為他不競逐的原因很簡單。他需要賺很多錢，他還有孩子，作為一名後座議員，他的收入並不多，但他的支出將是龐大的……他需要很多錢，而且，他在保守黨的職業生涯也不會有什麼前途。蘇納克顯然不會給他什麼重要的工作。」◆綜合報道

# 秘魯數千人示威促涉貪總統下台

秘魯數以千計民眾前日在首都利馬遊行示威，要求罷免涉貪的總統卡斯蒂略。防暴警察施放催淚氣體驅散示威者，阻止他們遊行往國會和總統府。

秘魯多個城市前日均舉行反對卡斯蒂略的遊行，利馬大批示威者手持國旗及寫上反政府口號的標語牌，一名示威者表示，「我們在此代表數以百萬計秘魯人民，秘魯已經忍無可忍。我們處於危險邊緣，經濟停滯不前，卡斯蒂略必須下台。」

卡斯蒂略於去年7月上台，他目前涉及6宗刑事調查，包括涉嫌貪腐及其大學論文被指抄襲。國會早前曾兩度彈劾卡斯蒂略，但均因支持票數不足而失敗，國會反對派議員正尋求展開新一輪彈劾，但坦言難以取得足夠票數通過彈劾案。秘魯總檢察長上月指控

卡斯蒂略領導一個犯罪集團，成員包括其家人和盟友，但卡斯蒂略任內擁有豁免起訴權，不能對他進行刑事審訊。

卡斯蒂略前日表示，他獲得人民授權，將一直擔任總統直至任期結束，又批評反對其政府的人是「人民公敵」。◆綜合報道



◆示威者與警員衝突。美聯社